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ΕΛΛΗΝΙΚΗΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΥΠΟΔΟΜΩΝΥΠΟΔΟΜΩΝ  &&  ΜΕΤΑΦΟΡΩΝΜΕΤΑΦΟΡΩΝ Παπάγου, 14 Οκτωβρίου 2024

ΓΕΝΙΚΗΓΕΝΙΚΗ  ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ  ΜΕΤΑΦΟΡΩΝΜΕΤΑΦΟΡΩΝ  Αρ. πρωτ. Δ30/Δ8/ 199789
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 

ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & ΟΔΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΔΙΚΗΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ & ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
ΤΜΗΜΑ Α’ – ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ, ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΕΠΕΙΓΟΝ – ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ 17-10-2024

& ΚΑΝΟΝΩΝ ΟΔΙΚΗΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ 

Δ/νση : Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε ΠΡΟΣ :
 Τ.Κ. : 101 91 Παπάγου
Πληρ. : Ε. Άκουρου
Τηλ. : 210 650 8506
Fax. : 210 650 8613
Email : e.akourou@yme.gov.gr ΚΟΙΝ.:

Γενική Διεύθυνση Στρατηγικού 
Σχεδιασμού Μεταφορών & Οδικής 
Ασφάλειας 

Θέμα : Η υπ’ αριθ. 121/09-10-2024 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Αδαμάντιου Καραναστάση.

Σχετ. : Το υπ. αριθ. πρωτ. 197968/10-10-2024 έγγραφο της Υπηρεσίας Συντονισμού, Γραφείο 
Νομικών & Κοινοβουλευτικών θεμάτων.

Ο Κώδικας Οδικής Κυκλοφορίας (ΚΟΚ) αποτελεί το θεμελιώδες κείμενο διατύπωσης των 

κανόνων οδικής κυκλοφορίας στην ανάγκη ρυθμιστικής επέμβασης της πολιτείας για την ασφαλή 

οδική κυκλοφορία. Στο πλαίσιο αυτό, οι διατάξεις του ΚΟΚ ρυθμίζουν τα γενικότερα θέματα που 

αφορούν τους μετέχοντες στην κυκλοφορία και το αντίστοιχο κυρωτικό πλαίσιο για την παραβίαση 

των διατάξεων αυτών. Για ειδικότερα θέματα που αφορούν στην οδική κυκλοφορία, είτε από τις 

διατάξεις του ΚΟΚ μέσω εξουσιοδοτικής διάταξης, είτε όπου αλλού ο νομοθέτης κρίνει 

απαραίτητο με ρητή παραπομπή, θεσπίζεται λεπτομερειακό κανονιστικό πλαίσιο για το οποίο 

αρμόδιες είναι οι υπηρεσίες που έχουν και την αρμοδιότητα έκδοσης και παρακολούθησης του 

ειδικότερου αυτού αντικειμένου.

Κατόπιν των ανωτέρω και όσο αφορά την επιμόρφωση - πιστοποίηση των οδηγών, σας 

γνωρίζουμε ότι το θεσμικό πλαίσιο για τις άδειες οδήγησης, ρυθμίζεται από τις διατάξεις του 

άρθρου 94 του ΚΟΚ «Άδειες Οδήγησης – Κυρώσεις – Άδειες εκπαιδευτών υποψήφιων οδηγών». 

Σύμφωνα με την παράγραφο 1 αυτού, για την οδήγηση μοτοποδηλάτων και ελαφρών 

τετρακύκλων, μοτοσικλετών, μηχανοκίνητων τρικύκλων, τετρακύκλων και αυτοκινήτων 

απαιτείται η κατοχή της κατάλληλης κατηγορίας άδειας οδήγησης. Οι κατηγορίες των αδειών 

οδήγησης, η κλιμάκωση και η ισοδυναμία μεταξύ των κατηγοριών, καθώς και η χορήγηση, 

ανανέωση και η αμοιβαία αναγνώριση και ανταλλαγή αυτών ορίζονται στο π.δ. 51/2012 (Α’101). 

Επιπρόσθετα, η οδήγηση φορτηγού αυτοκινήτου και λεωφορείου απαιτεί την κατοχή 

κατάλληλου Πιστοποιητικού Επαγγελματικής Ικανότητας (ΠΕΙ) σύμφωνα με τα οριζόμενα στο π.δ. 

74/2008 (Α’112). 
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Για τα λοιπά ερωτήματα, σας ενημερώνουμε ότι το περιεχόμενο αυτών δεν εμπίπτουν στις 

αρμοδιότητες της Υπηρεσίας μας. Για τους τροχονομικούς ελέγχους αρμόδιο είναι το Υπουργείο 

Προστασίας του Πολίτη, ενώ όσο αφορά γενικότερα θέματα για τις σχολικές μεταφορές αρμόδια 

είναι η Γενική Διεύθυνση Μεταφορών του Υπουργείου μας.

Ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης

Ε. Παρίσης
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